Gala Jadwiżanek w Zespole Szkół w Jerzykowie

                        „ Królowo Jadwigo, ucz nas dzisiaj mądrości i miłości, którą uczyniłaś drogą swojej świętości” – te piękne słowa Jana Pawła II przyświecały obchodom Dnia patrona w Zespole Szkół im. Królowej Jadwigi w Jerzykowie. W środę, 14 czerwca, nauczyciele, uczniowie i ich rodzice przeżywali niezwykle ważną dla szkoły uroczystość. Kolejny już raz, w dniu Patronki szkoły  Królowej Jadwigi zostały przyznane nagrody Jadwiżanek uczniom gimnazjum, którzy szczególnie wyróżnili się  w dziedzinach wiedzy, mądrości, pracowitości, religijności, dobroci, talentu i sportu.
Królowa Jadwiga reprezentowała najlepsze cechy osobowości człowieka i nadal stanowi wzór postępowania dla młodych ludzi. Corocznie, drogą głosowania nauczyciele oraz uczniowie gimnazjum wybrali spośród nominowanych tych z uczniów, którzy najlepiej wprowadzają w codziennym życiu ideały Królowej Jadwigi. Jadwiżankę mądrości otrzymał w tym roku  uczeń klasy III b Michał Waszkowiak, a nagrodę wręczała Pani Burmistrz Dorota Nowacka.  Laur wiedzy z rąk Pani Dyrektor Alina Mańki i Pana Henryka Tilla otrzymali Kamil Sobierajski z klasy II oraz, poza głosowaniem,  laureat wojewódzkiego  konkursu historycznego – Michał Waszkowiak.  Talentem najbardziej wyróżniła nagradzana w wielu turniejach tańca towarzyskiego uczennica klasy pierwszej gimnazjum Eliza Szczygieł , a w dziedzinie sportu Jadwiżankę zdobył  zawodnik sekcji klubu kajakowego „ Zalew” Kacper Imieliński. Nagrody wręczyli im  Pan Błażej Kulka i Pan Jarosław Balcerek. Najbardziej pracowitą osobą w ocenie uczniów i nauczycieli okazała się Zuzanna Chełmowska.  Chęcią pomocy, pracą w wolontariacie i dobrocią zdobyła uznanie kolegów uczennica Natalia Czwojdrak, której Jadwiżankę dobroci wręczył Pan Robert Łucka. Z rąk księdza Jana Brody Jadwiżankę religijności otrzymała Weronika Kaniewska. Na wzór prawdziwej oskarowej gali, laureaci Jadwiżanek otrzymali statuetki  krocząc po czerwonym dywanie, a całości towarzyszył program artystyczny przygotowany przez uczniów Szkoły Podstawowej i gimnazjum pod opieką Pani Joanny Tanaś.
          Tradycją Dnia Patrona  w  Zespole Szkół w Jerzykowie są również Lilie Królowej Jadwigi – wyróżnienia przyznawane jako wyraz wdzięczności przyjaciołom naszej szkoły. W tym roku Lilię królowej Jadwigi otrzymali  Pani Burmistrz Dorota Nowacka, Pan wiceburmistrz  Zbigniew Zastrożny, Pan Robert Łucka oraz Pan Błażej Kulka. 
[bookmark: _GoBack]Nagroda Jadwiżanki stała się już tradycją naszej szkoły, a dążenie do jej zdobycia kształtuje pozytywne postawy wśród młodych ludzi i stanowi wartościowe działanie wychowawcze. Fakt, że w tym roku nominowanych było aż 59 uczniów  dowodzi, że idee, w które wierzyła Królowa Jadwiga, są ciągle żywe.
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